

# 为女儿“走后门”，先判你三年

## 韩法院审理“闺蜜门”入学舞弊案，崔顺实被判3年徒刑

被控损害社会公平

法院认为，崔顺实借着与前总统朴槿惠的关系漠视法律及各项入学规定，通过“走后门”的方式，使女儿郑某2015年以“马术特长生”名义进入韩国名校梨花女子大学。

因同样嫌疑被起诉的前梨花女子大学校长崔京姬被判处有期徒刑2年，前招生处长南宫坤被判处有期徒刑1年零6个月，教授柳哲均(音)被判有期徒刑1年，缓刑2年。

在庭审过程中，崔顺实一直否认“走后门”，拒绝承认自己有罪，称从未让任何人“区别对待”她的女儿。但首尔中央地方法院6月23日表示，崔顺实通过不正当手段让其女儿以体育特长生的身份进入梨花女子大学，特权观念严重，其行为违反了相关法律。而崔京姬作为梨大校长，公然给特权人士之女“走后门”的行为丢掉了作为一校校长的责任和义务，给国民带来了很大伤害。

法院同时表示，此次事件严重威胁到了韩国的社会公平，国民对公职社会的信任短时间内恐怕很难恢复。据悉，崔顺实还涉嫌向女儿就读高中的体育教师行贿30万韩元，并伪造了服务活动的实际情况。

这起“特招入学”事件发生在2014年，成绩不突出的郑某以“马术特长生”身份进入梨花女子大学后，不仅时常缺席课程，还在网上炫富晒马骂学生，引发该校师生的强烈抗议。学校师生与媒体深挖后进而发现，郑某母亲崔顺实是时任总统朴槿惠长达40年的“闺蜜”。事件随之激化演变成“亲信干政门”。

三年徒刑仅是开始

崔顺实获刑3年的消息引发了舆论热议。有分析解释称，“入学作弊案”仅是崔顺实被起诉的多项案件中的一件，还有更多案件尚在审理之中，崔顺实很可能将面临更久的牢狱生活。

目前，崔顺实还面临多达十多项指控，包括收受三星、乐天等商业集团公司的贿赂，利用Mir财团和K-Sports财团强迫企业捐款，以及审阅青瓦台机密文件等。如果这些罪名成立，崔顺实面临的刑期累计将达10年以上。

这些罪名中，最引人关注的就是崔顺实被控与朴槿惠合谋收受贿赂。4月17日，韩国检方对此提起公诉，指出朴槿惠与崔顺实等合谋强迫多家大型财阀向崔顺实实际掌管的文化和体育两个财团捐款，总额共计达774亿韩元(约合4.6亿元人民币)。

5月23日，韩国首尔法院首次开庭审理了“亲信干政案”，朴槿惠和崔顺实同时出庭受审，这是自2016年10月丑闻爆发以来两人首次在公共场合同时出现。

在法庭上，崔顺实表现积极，甚至声泪俱下。她的辩护律师称“崔顺实现在对由于自己错误的判断和行为所引起的悲剧进行忏悔”，崔顺实自己也说“是我让朴槿惠总统来到法庭的，我是罪人”。值得注意的是，朴槿惠在庭审中同崔顺实形同路人，两人始终没有眼神接触。

目前，与韩国前总统朴槿惠“丑闻”相关的其他案件仍在审理中，崔顺实还面临受贿等多项指控。朴槿惠则受到受贿、滥用职权等十多项指控。去年底，崔顺实在面对检方调查时回答道：“我对被判终身监禁做好了思想准备。”综合新华社、澎湃新闻等

6月23日，韩国首尔中央地方法院宣判，“闺蜜门”主角崔顺实因涉嫌妨碍业务等罪名，一审判决3年有期徒刑。这是崔顺实女儿郑某“特招”进入梨花女子大学一案的判决结果，也是“亲信干政”事件发酵8个月以来，崔顺实被起诉的多项案件中最先出判决结果的一起。



6月23日，  
崔顺实抵达韩国首尔中央地方法院参加宣判。

新华/纽西斯

# 又一个“安倍宝贝”栽了

## 日本女议员殴打男秘书被自民党劝退

日本首相安倍晋三最近似乎流年不利，之前其朋友惹出的“森友学园”案和“加计学园”案还没有平息，其手下一名女议员又惹事。日本媒体22日曝光的一份录音显示，这位名叫丰田真由子的女议员以不堪入耳的词汇对自己的男秘书连打带骂。23日下午，丰田议员因此事被迫宣布退出自民党，而日本舆论也就此事展开了一轮对“安倍宝贝”议员们的批判。

本报记者 王昱 编译

**打骂秘书惹祸端**

《周刊新潮》杂志22日曝出众议员丰田真由子殴打男秘书事件，还配以现场录音作为证据。受害人是丰田的政策秘书，55岁。据称，这名秘书于6月18日在国会期末会议上递交了辞职信。

这位秘书在辞职信上写道：“最初被施暴是在5月19日，丰田议员对我吼叫道：‘用铁管敲碎你的脑袋！你女儿也不会好过！’我深感恐惧。为了以防万一，第二天我用IC录音机记录了车里的情况。”果然，丰田再次发飙，不仅辱骂他，还动手。在40多分钟的录音中，可以听见一名女子在车中大骂“你这个秃头”“为什么不去死？你活着没有价值”，还诅咒他的女儿走在路上会被强奸。骂声中夹杂着打人的声音。这名秘

书连连道歉，说自己在开车，恳求对方停手。这名秘书向《周刊新潮》出示了医院诊断书，显示他面部和手腕被打伤。他还打算向警方报案。

报道称，丰田真由子事务所相关人士解释，丰田因该男子搞错高速出入口等而情绪激动，并承认丰田曾先后7次殴打该男子。

《周刊新潮》得到的录音在网上公开后，引爆了舆论，虽然打骂、折辱下属是日本社会广泛存在的陋习，但堂堂议员如此行事，却令人难以接受。网民的评论包括“比想象严重100倍”“竟然会有这种不可理喻的议员，简直难以置信”。

23日是东京都议会选举竞选的第一天。为了防止该丑闻影响选举，日本自民党高层紧急施压，丰田被迫于当天下午递交了退党申请。自民党代理干事长下村博文说，安倍对丰田辞职的反应是：“这是没有办法的事。内阁官房长官菅义伟在记者会上说：



涉事的女议员丰田真由子2012年当选后与安倍晋三的合影。

“自民党议员理应为自己的言行切实承担责任。”

**“安倍宝贝”是非多**

丰田真由子现年44岁，2012年12月首次在众院选举中当选议员，现为第二任期。2015年至

员，占该党众议员席位数的三分之一，这批人因而被戏称为“安倍宝贝”。但最近，这些青年议员们屡屡爆出丑闻：

今年4月，议员中川俊直被日本某杂志爆出背着自己的妻子出轨，甚至被警察列为跟踪狂。事件爆出后，中川被迫辞去经济产业政务官一职，并退出自民党。

5月，议员大西英男在自民党内讨论二手烟问题的对策研讨会上语出惊人：“禁什么烟啊，癌症患者不吸就可以了。”大西为此发言丢掉了自民党东京都联合会副会长的职位。

以上议员包括此次涉事的丰田在内，都属于“安倍宝贝”的群体。日本媒体批评说，由于当初被火线提拔，很多“安倍宝贝”存在政治经验不足、执政经验不够，甚至人品、诚信等问题。而这些议员又都是支持安倍政权最中坚的“铁杆”，首相仰赖这批人，无意给自己的执政埋下了定时炸弹。